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Priemysel začal viac zaostávať, v októbri produkcia dosiahla hodnotu o 2,5 % nižšiu ako pred rokom

Tempo medziročného poklesu priemyselnej produkcie v októbri  vzrástlo, priemyselvyprodukoval hodnotu o 2,5 %
nižšiu ako pred rokom. Výroba dopravnýchprostriedkov sa znížila o 4,7 %, pokles sa prejavil v deviatich z 15zložiek
priemyslu.

Priemyselná produkcia SR bola v októbri 2020 oproti októbru 2019 medziročne nižšia o 2,5 %. Po piatich mesiacoch, kedy
priemysel znižoval svoje medziročné zaostávanie vytvorené pozastavením výroby počas prvej vlny pandémie (v apríli), sa výkon
mierne spomalil.

Spomedzi 15 sledovaných zložiek priemyslu  – odvetví, resp. ich špeciálnych zoskupení v deviatich objem výroby zaostával za1)

úrovňou minulého roka a vyšší výkon ako minulý rok sa prejavil v šiestich.

Zo špeciálnych zoskupení priemyselných odvetví, ktoré sa najviac podieľali na celkovom poklese produkcie, najvýznamnejšie
zníženie zaznamenali výroba dopravných prostriedkov o 4,7 %, výroba strojov i. n. o 7,9 %, ostatná výroba o 15,6 %. Výsledok
významne ovplyvnila aj medziročne nižšia produkcia vo výrobe koksu a ropných produktov o 21,6 %. Celkovo pokles vyšší ako
15 % oproti minuloročnému októbru zaznamenali štyri odvetvia, z toho najväčší bol vo výrobe textilu a kože, ktorá zaznamenala
prepad o 27,7 %.

Výraznejší prepad celého priemyselného sektora spomalili zložky, ktoré dosiahli medziročný rast. Z nich najvýznamnejší bol rast
v dodávke elektriny, plynu, pary a studeného vzduchu o 12,8 % a vo výrobe kovov o 4 %.

Podľa hlavných priemyselných zoskupení sa v porovnaní s októbrom 2019 znížila produkcia predmetov krátkodobej spotreby o 
10,4 %, výroba predmetov dlhodobej spotreby o 8,2 % a produkcia investičných prostriedkov o 6,1 %. Vyššia bola produkcia
súvisiaca s energetikou o 5,5 % a výroba pre medzispotrebu o 1,3 %.

Po zohľadnení sezónnych vplyvov sa priemyselná produkcia v znížila o 1,1 %.októbri 2020oproti septembru 2020 

V súhrneod začiatku roka klesla PP medziročne o 11,6 %, v tom v priemyselnej výrobe o 14,2 %. Produkcia vzrástla v
dodávke elektriny, plynu, pary a studeného vzduchu o 4,9 % a v ťažbe a dobývaní o 6,3 %. 

Zo špeciálnych zoskupení priemyselných odvetví, ktoré sa najviac podieľali na celkovom poklese produkcie, bolo
najvýznamnejšie zníženie vo výrobe dopravných prostriedkov o 20,5 %, výrobe strojov i. n. o 15,6 % a vo výrobe výrobkov z 
gumy a plastu o 11,8 %. Produkcia vzrástla v dodávke elektriny a plynu o 4,9 %, výrobe koksu a ropných produktov o 11,1 % a 
v ťažbe a dobývaní o 6,3 %.

Podľa hlavných priemyselných zoskupení sa znížila výroba predmetov dlhodobej spotreby o 20 %, produkcia investičných
prostriedkov o 18,7 %, výroba predmetov krátkodobej spotreby o 10,6 % a výroba pre medzispotrebu o 9 %. Vyššia bola
produkcia súvisiaca s energetikou o 5,1 %.

Poznámka: Priemyselná produkcia vyjadruje zmenu objemu produkcie v naturálnom vyjadrení. Údaje sú očistené o vplyv počtu
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pracovných dní programom JDEMETRA+ a pri spracovaní každého mesiaca sa spätne upravujú od začiatku časového radu.  
 Podľa štatistickej klasifikácie ekonomických činností SK NACE Rev. 2 štruktúru priemyslu tvoria tri sekcie  Ťažba a1)

dobývanie, Priemyselná výroba a Dodávka elektriny, plynu, pary a studeného vzduchu. Priemyselná výroba sa ďalej člení na 13
špeciálnych zoskupení priemyselných odvetví. 
Plné názvy odvetví podľa SK NACE Rev. 2

Zdroj údajov databáza DATAcube:

Priemyselná produkcia  vývoj z hľadiska podielu jednotlivých odvetví [pm0003ms]

Priemyselná produkcia oproti priemernému mesiacu roku 2015  očistená o vplyv počtu pracovných dní [pm0004ms]

Priemyselná produkcia oproti priemernému mesiacu roku 2015  neočistená o vplyv počtu pracovných dní [pm0005ms]

Priemyselná produkcia oproti rovnakému obdobiu minulého roku  očistená o vplyv počtu pracovných dní [pm0006ms]

Priemyselná produkcia oproti rovnakému obdobiu minulého roku  neočistená o vplyv počtu pracovných dní [pm0007ms]

 

Upozornenie: Pri uverejnení celej informatívnej správy alebo jej časti prosíme uviesť zdroj informácií Štatistický úrad
Slovenskej republiky. Štatistický úrad SR tvorí kvalitné štatistiky užitočné pre spoločnosť podľa 16 zásad týkajúcich sa
inštitucionálneho prostredia, štatistických procesov a výstupov podľa Kódexu postupov pre európsku štatistiku.
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